



*Hasičský záchranný sbor
Jihočeského kraje*

***Přehled událostí HZS Jihočeského kraje
za den 2. únor 2012***

*Zpracovala: por. Ing. Vendula Matějíř
tisková mluvčí*

Územní odbor České Budějovice

Čtvrtek 2. února

- 21:02 **Dopravní nehoda** – Na žádost Policie ČR uklidila profesionální jednotka ze stanice Suché Vrbné v Mánesově ulici v Českých Budějovicích vozovku po dopravní nehodě.

Územní odbor Český Krumlov

Čtvrtek 2. února

- 14:26 **Technický zásah** – Jednotka SDH obce Hořice na Šumavě zajistila v obci Dolní Vltavice prořezání ledu pro Vodní záchrannou službu.
- 19:49 **Požár** – Požár sazí v komíně řešila ve Frymburku č. p. 34 místní profesionální jednotka. Hasiči uhasili hořící saze a po vyčištění komína se vrátili v 21:26 hodin zpět na svoji základnu. Při požáru nevznikla žádná škoda.

Územní odbor Jindřichův Hradec

Čtvrtek 2. února Bez událostí

Územní odbor Písek

Čtvrtek 2. února

- 18:36 **Požár** – V 18:36 hodin přijalo Krajské operační a informační středisko HZS Jihočeského kraje na tísňovou linku 112 zprávu o požáru v areálu firmy Tomegas v obci Branice na Písecku. K zásahu okamžitě vyjely jednotka profesionálních hasičů ze stanic Milevsko a Písek, svolány byly postupně dobrovolné jednotky obcí Branice, Milevsko, Bernartice, Podolí a Sepekov. Své cisterny vyslala také jednotka HZSP SŽDC, se speciálním hasicím automobilem plynovým vyjeli také příslušníci ze stanice České Budějovice.

Když hasiči přijeli na místo, našli v areálu firmy objekt plnárny plynu, který byl zcela v plamenech. Z hořícího objektu o půdorysu 10 x 10 metrů vylétávaly vybuchující tlakové propanbutanové lahve, a to do vzdálenosti až sto metrů. I přes tuto krajně nebezpečnou situaci započaly jednotky okamžitě s hasebními pracemi. Velitel zásahu si vyžádal další posilové jednotky, operační středisko vyhlásilo druhý stupeň poplachu. Na místo se dále dostavil pracovník pohotovostní služby firmy E-on. Díky rychlému konání jak pracovníka firmy Tomegas, který okamžitě, jak zpozoroval požár, vypnul přívod plynu do objektu, tak všech zasahujících jednotek se podařilo požár udržet, aby se nerozšířil na velkoobjemové zásobníky stojící v bezprostřední blízkosti plnárny. Ta byla zasažena požárem kompletně, došlo k její celkové destrukci. Na prvotní hašení zasahující hasiči použili pěnu, vodou ochlazovali zásobníky a lahve stojící v blízkosti požáru. Požár zničil více než tři desítky desetilitrových propanbutanových lahví. V 20:18 hodin velitel zásahu

nahlásil lokalizaci požáru, který byl zcela pod kontrolou hasičů. Zásah pokračoval dohašovacími pracemi, na likvidaci požáru hasiči nasadili čtyři vodní proudy. Okolo 21. hodiny začaly dle pokynů velitele zásahu postupně zasahující jednotky místo zásahu opouštět. V 22:45 hodin bylo požářiště předáno majiteli. Na místě zůstala pouze jednotka SDH obce Milevsko, která bude prováděla monitoring místa zásahu a požářiště opustila krátce před půlnocí. Po třetí hodině ranní odjela na kontrolu ještě profesionální jednotka ze stanice Milevsko.

Zásah byl prováděn v souladu s vnějším havarijním plánem, který je pro tuto firmu zpracován. O události byli přes Krajské operační a informační středisko HZS Jihočeského kraje informováni starostové okolních obcí, hejtman kraje a samozřejmě odpovědní pracovníci firmy Tomegas. V okolí obce Branice Policie ČR provedla uzavření silnic a vytvoření pevných stanovišť. V 20:22 hodin řídící důstojník dle situace v místě zásahu rozhodnul, že nebude nutné řešit evakuaci obyvatel v kilometrovém okruhu daném vnějším havarijním plánem firmy. Hlídky Policie ČR přesto stále zůstávaly na svých místech, byla však zrušena uzávěra na silnicích.

Zásah byl komplikován silným mrazem. Hasiči měli problém s dopravou vody a následně s vodou použitou k hašení, jež namrzala na komunikacích. Velitel zásahu požádal o vůz SÚS, který provedl posyp příjezdových komunikací a komunikací uvnitř areálu firmy. Výše vzniklé škody byla předběžně stanovena na Kč 2 000 000,--. Příčina vzniku požáru a výše uchráněných hodnot je předmětem šetření, jež bude pokračovat v pátek 3. 2.

Územní odbor Prachatice

Čtvrtek 2. února

- 12:36 **Požár** – Požár odpadu v plastovém odpadkovém koši uhasili v Národní ulici v Prachaticích místní profesionální hasiči. Požárem nevznikla žádná škoda.
- 14:25 **Požár** - Škoda ve výši Kč 1 000 000,-- byla stanovena po požáru rekreačního objektu v obci Ovesné na Prachaticku. Požár byl na Krajské operační a informační středisko HZS Jihočeského kraje nahlášen krátce před půl třetí odpolední, k zásahu vyjely osádky cisteren profesionálních hasičů ze stanice Prachatice a dobrovolných hasičů obcí Chroboly, Ktiš a Lhenice. Povolání profesionálové ze stanice Křemže k zásahu nedojeli vzhledem k neprůjezdnosti vozovky. Požár zachvátil střechu chaty o půdorysu 6 x 6 metrů. Uvnitř nebyla přítomna žádná osoba, nikdo nebyl zraněn, hasiči nemuseli nikoho evakuovat. Jako první se na místo dostavila prachatická profesionální jednotka, která do dvaceti minut provedla lokalizaci. Požár se však prohořel střechou dovnitř objektu. Likvidace proto trvala další dvě hodiny. Až krátce po 17. hodině bylo nahlášeno úplné dohašení a předání požářiště majiteli. Příčina vzniku požáru je v šetření.

Územní odbor Strakonice

Čtvrtek 2. února Bez událostí

Územní odbor Tábor

Čtvrtek 2. února

- 15:10 **Únik nebezpečných látek** – Na Žižkově náměstí v Táboře čistili táborští profesionální hasiči z vozovky malé množství motorového oleje uniklého z osobního automobilu. Hasiči na místě spolupracovali s Policií ČR.
- 16:04 **Technický zásah** – K nouzovému otevření dveří bytu vyjela do Sezimova Ústí do ulice Ke Hvězdárně č. p. 477/3 profesionální jednotka ze stanice Tábor. Hasiči nakonec nezasahovali, byt byl otevřen před jejich příjezdem. Pomohli pouze s transportem pacienta do sanitky ZZS.